Задание 1     (Решение и ответ внизу)
Определите дебит горизонтальной нефтяной скважины с помощью трех известных формул. Полученные ответы представьте в размерности м3/сут.
1) расчет по формуле Борисова -
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2) расчет по формуле Giger -
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3) расчет по формуле Joshi -
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В вышеприведенных формулах:

q – дебит горизонтальной скважины, м3/с;
k – абсолютная проницаемость пласта, м2;
h – толщина пласта, м;

μн – вязкость нефти, Па∙с;

В – объемный коэффициент, ед.;
Рпл, Рз – пластовое и забойное давление соответственно, Па;
rc – радиус скважины, м;
L – длина горизонтального участка ствола, м;
а – большая полуось эллипса контура питания, м;

Rк – радиус контура питания, м.

Пример расчета
Дано: k = 30 мД; h = 5 м; μн = 1,1 мПа∙с; B = 1,25; Рпл = 26 МПа; Рзаб = 10 МПа; Rк = 2000 м; L = 250 м; Rc = 0,1 м. 

Определяем коэффициент а:
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Вычисляем дебит:
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Исходные данные
	Вариант
	k, мД
	h, м
	Pпл, МПа
	Pc, МПа
	μ, мПа*с
	B
	L, м
	rc, м
	Rk, м

	1
	10
	20
	25
	20
	1
	1,2
	200
	0,1
	1000

	2
	20
	10
	30
	20
	1
	1,2
	300
	0,1
	1000

	3
	30
	5
	25
	20
	1
	1,2
	400
	0,1
	1000

	4
	10
	3
	30
	20
	1
	1,2
	500
	0,1
	1000

	5
	20
	20
	25
	20
	1
	1,2
	600
	0,1
	1000

	6
	30
	10
	30
	20
	1
	1,2
	200
	0,1
	1000

	7
	10
	5
	25
	20
	1
	1,2
	300
	0,1
	1000

	8
	20
	3
	30
	20
	1
	1,2
	400
	0,1
	1000

	9
	30
	20
	25
	20
	1
	1,2
	500
	0,1
	1000

	10
	10
	10
	30
	20
	1
	1,2
	600
	0,1
	1000


Дано: k = 20 мД; h = 3 м; μн = 1 мПа∙с; B = 1,2; Рпл = 30 МПа; Рзаб = 20 МПа; Rк = 1000 м; L = 400 м; Rc = 0,1 м. 

Решение:

Переведем еденицу проницаемости k из мД в м2, k = 20 мД =2.2∙10-14 м2
1) расчет по формуле Борисова -
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   = 1.493∙10-3 м3/с = 
= 128.9952 м3/сут

2) расчет по формуле Giger -

[image: image8.wmf]c

r

h

L

h

R

L

R

L

Р

B

kh

q

к

к

н

p

m

p

2

ln

2

/

)

2

/

(

1

1

ln

1

2

×

+

-

+

D

×

=

=

[image: image11.png]=1.01.10*





= 





                = 1.529∙10-3м3/с =
= 132.1056 м3/сут
3) расчет по формуле Joshi -

[image: image9.wmf](

)

c

з

пл

r

h

L

h

L

L

a

a

Р

P

B

kh

q

н

p

m

p

2

ln

2

/

2

/

ln

2

2

2

×

+

-

+

-

×

=

,
Определяем коэффициент а:
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     м, тогда
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=1.499∙10-3 м3/с =
=129.5136 м3/сут
Ответ: 
1. по формуле Борисова q= 128.9952 м3/сут


2. по формуле Giger q= 132.1056 м3/сут


3. по формуле Joshi q= 129.5136 м3/сут
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